



ZPRAVODAJ

VELKÉ NĚMČICE

Číslo 12

Ročník XXXIV.

Prosinec 2010

Nastává čas adventní...

V katolické křesťanské liturgii je advent přípravou dobou před příchodem vánočních svátků. Je dobou očekávání příchodu Spasitele. Však slovo advent je odvozeno od latinského ad-ventus =

příchod, šířeji přiblížení se. V čase adventu, který letos začíná první nedělí 28. listopadu se taky svějí svátky významných světců, některých dodnes všeobecně

známých, jiní jsou už pozapomenuti. Připomínám svátek sv. Ondřeje, sv. Barbory, sv. Mikuláše, sv. Lucie, sv. Ambrože. K adventu patří neodmyslitelně ranní mše k Panně Marii, které se sloužily denně za ranního svítání-roráty. Dříve se na roráty chodilo s lucernami. Typickou adventní činností hlavně na venkově byly besedy se sousedy spojené s dráním peří a prástky. Dospělí dodržovali přísné zásady postních dnů, byl to čas pokory a rozjímání. Dnes je advent provázený spíš nepochopením pravého významu, místo klidu nastává horečný shon a nakupování, což ještě podtrhují všeli-

jaké předvánoční reklamy a atrakce v obchodních domech. V naší době se už i po věřících lidech nevyžaduje přísný půst a různé zákazy jako v minulosti, ale ve snaze uchovat základní smysl původní myšlenky se upřednostňuje "úklid" duše a vnitřní zklidnění, lidé by měli myslet na ušlechtilé a dobré skutky, na své místo v životě.

Neopominutelnou součástí oslav adventu je mihotavé světlo svíček.



Dodnes se zapaluje každou adventní nedělí jedna svíce, to znamená, že se ustálil zvyk postupně zažehnout čtyři svíce. Ty se objevují v jednom obdobném kruhu-věnci, který představuje jednotu lidí a Boha. Je to zvyk u nás velmi oblíbený, ale poměrně mladý, v lidové tradici se objevil v první polovině 19. století v Německu. K nám se dostal z Rakouska mezi světovými válkami. Jen připomínám, že svíčky na věnci by měly mít podle původního zvyku liturgickou barvu adventu - fialovou.

Ještě mladším zvykem času adventu je mezi dětmi oblíbený adventní

kalendář. Ten vznikl v roce 1908 taky v Německu jako vystřihovací kalendář s vánočními obrázky a veršiky a byl čtyřadvacetidenní. Nápad se hned neujal, ale v Americe se pak začaly vyrábět kalendáře s okénky, ve kterém byly malé čokoládíčky. Tyto kalendáře se vyrábí u nás od sedmdesátých let. Moc pěkný nápad je však adventní kalendář vlastní výroby, kdy se aktivně zúčastňují děti a těší se v době adventu na každodenní malé překvapení, jako připomenutí blížících se Vánoc. Tady mají hlavně maminky hodně fantazie při zhotovení adventního kalendáře.

Tak se potěšme tou klidnou atmosférou adventu, ještě si neodpustím několik pranostik:

Na svatou Barboru saně do dvoru. Lucie noci upije, ale dne nepřidá. Svatý Mikuláš splachuje břehy. Na svatého Tomáše nejděle noc naše.

Z. Václavíková

Jaroslav Seifert

Prosinec

*Jak je to dávno, bílé střechy,
pod prsty zlato na ořechy,
maminka sladké mandle krájí
a děti ani nedutají.*

*Tajemství patrně je tlačí,
stromek je svázán na pavlači.
Pak náhle jako o sklo mince
zazvoní zvonek. Tišší, tišší
je smutek vždycky při vzpomínce.
Čas letí prudce! Třesni číší.*

Co je nového v naší škole?

Uplynuly tři měsíce od okamžiku, kdy se po prázdninách vrátili žáci do školních lavic. V letošním školním roce školu navštěvuje 243 žáků z deseti obcí a měst našeho regionu. Proti minulému roku došlo k poklesu počtu žáků, a tím bylo nutné redukovat počet členů pedagogického sboru.

Úvodní měsíce byly ve znamení celé řady akcí. Podařilo se pokračování těch tradičních, mezi něž patří například Němčický běh a Fotbalový turnaj o pohár ZŠ Velké Němčice. Početná výprava běžců se vypravila na tradiční Nikolčický běh. Velmi dobrých výsledků dosáhli malí hráčů šachu, kteří v sestavě Lukáš Šabata, Jakub Rozek, Filip Grábl a Enrique Ondrůj vyhráli okresní finále v Břeclavi a budou naši školu reprezentovat v krajském kole. Úspěšní byli i fotbalisté v okrskovém kole halové kopané, když v konkurenci pěti škol dokázali zvítězit a probodovali se do okresního finále. Úspěšnými reprezentanty byli Petr Havelka, Radek Brychta, Šimon Bystrzonovský, Lukáš Sedláček, David Kovář a Lukáš Urbánek. Na stupně vítězů dosáhli žáci I. stupně v soutěži ve šplhu, kterou pořádá ZŠ v Křepicích. Podařilo se to Filipu Celnarovi, Janu Sokolářovi, Karolíně Laušové a Pavlu Veselému. V listopadu měli naši malí fotbalisté možnost zúčastnit se halového turnaje škol ve sportovní hale v Žabčicích. Mimochodem - tu můžeme žabčickým závidět! Domů se vrátili s pohárem za třetí místo, když o úspěch se zasloužili Matěj Grbavčic, Filip Grábl, Lukáš Šabata, Enrique Ondrůj, Julien Kleeb, Vladimír Vintrlík, Jakub Křišpín a Jan Mrkvica.

Uplynulé období však nebylo jenom ve znamení sportu. Pod vedením manželů Bechných byly zahájeny kurzy tance a společenské výchovy, které navštěvuje více než 50 žáků 8. a

9. tříd. Oba taneční mistři vedou tyto kurzy ve Velkých Němčicích již 37 let. Závěrečná prodloužená se uskuteční dne 4. 2. 2011 a určitě bude sál kulturního domu praskat ve švech. Kromě mladých tanečnicků a jejich příbuzných se do sálu přijdou podívat učitelé a žáci z 15 států Evropy, kteří jsou společně s naší školou zapojeni do projektu „My všichni jsme sem odněkud přišli“. A právě v tomto termínu bude 50 účastníků z Turecka, Portugalska, Belgie, Německa, Skotska, Litvy, Lotyšska, Španělska, Francie, Řecka, Polska, Skotska, Itálie a Švýcarska hostem naší školy. Setkání je součástí programu Comenius, na který naše škola získala podporu ve výši 17 tis. Euro. Zástupci naší školy se zúčastnili prvních dvou pracovních setkání projektu v Turecku a ve Francii. V předvánočním čase se chystá skupina žáků a učitelů do Polska.

Druhý evropský projekt, na který škola obdržela grant ve výši 2,6 mil. Kč, je zaměřen na rozvoj informační a čtenářské gramotnosti žáků. Práce v něm je rozvržena na tři roky a končit bude v roce 2012. Díky němu škola například organizovala v říjnu seminář pro učitele v Hrotovicích, který byl zaměřen na problematiku hodnocení práce žáků. V prosinci se bude konat konference projektu, na kterou jsou pozváni učitelé z okolních škol.

Ve výčtu úspěšných akcí není možné zapomenout ani na ty, které pořádá školní družina a školní klub (Dýňování a Drakiáda) nebo na den, který v září společně strávili na seznamovacím pobytu rodiče a žáci 1. a 6. tříd v Prudké. Věříme, že jsme svým vystoupením potěšili babičky a dědečky na tradiční listopadové besedě nebo účastníky rozsvěcování vánočního stromku na I. adventní neděli.

Škola v červnu 2010 obhájila mezinárodní titul Ekoškola. Kromě dalších aktivit jsme uspořádali v říjnu tradiční sběr papíru. Připočteme-li k sebraným 4 tunám ještě to, co jsme nasbírali v průběhu prvního pololetí roku 2010, je náš letošní celkový vý-

sledek přibližně 15 tun. Tradiční (a jedinou) odměnou sběračům z řad dětí jsou volné vstupenky na dětský filmový festival, který byl letos v listopadu také úspěšný.

Základní škola

Velké Němčice Vás zve na



VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ

Úterý 21. 12. 2010

v 17,30 hod. v kostele ve Velkých Němčicích.

Dobrovolné vstupné bude

věnováno středisku Betlém

v Kloboukách.

Závěr listopadu ve škole je již 12 let ve znamení setkání učitelů, kteří k nám přijíždějí na setkání Přátel angažovaného učení. I letos si čas na setkání ve Velkých Němčicích našli účastníci například z Litvínova, Prahy, Nymburka, Pomezí u Poličky, Dymokur, Brna a spousty dalších míst našeho regionu. Letos jich k nám přijelo (včetně lektorů) přibližně 100. Je příjemné se potkávat s lidmi, kteří o své práci se žáky uvažují jinak než je tradiční... Kromě vzdělávání, příjemného prostředí ve škole nebo příjemných organizátorů je k nám láká i kvalitní víno, které mohou ochutnat v pátek večer. Protože většina z nich po skončení akce vypisuje na lístečku svoje stručné hodnocení, víme, že setkání by nebylo úspěšné bez tradičně zajímavých přednášek pana ing. Kamila Prokeše, návštěvě sklípku pana Miroslava Mrkvici anebo ochutnávce vín, kterými se prezentuje pan Igor Bažant. I jim patří dík za pomoc při organizaci této tradiční akce.

Jen několik dní zbývá do skončení roku 2010. Rádi bychom poděkova-

li všem, kteří nám v naší školní práci v letošním roce jakkoliv pomohli a věřím, že se budeme setkávat při dalších příležitostech v roce budoucím. Za všechny v němčické škole přejeme čtenářům krásné Vánoce a hodně zdraví v roce 2011. Miroslav Strouhal

ředitel ZŠ Velké Němčice

POZVÁNKA

na veřejné zasedání Zastupitelstva městyse Velké Němčice

konané dne 9. 12. 2010 v 19.00 hod. v místním kině.

Program zasedání je vyvěšen na úřední desce a v kabelové televizi.

**Orel jednota Velké Němčice,
Farní úřad Velké Němčice,
Pokaždé Jinak**

Vás srdečně zvou na



Živý Betlém

**v pondělí 27. 12. 2010
v 17:00 hodin před kostelem**

VÁNOCE

jsou nejkrásnější svátky spojené s koncem roku, které trávíme v rodinném kruhu.

Při štědrovečerní slavnostní večeři se schází celá rodina, na stole zavoní rybí polévka, smažený kapr

s bramborovým salátem, štědrovečerní tabule je doplněna vánočním cukrovím. Štědrý večer je předvečer narození Ježíše Krista, obvykle vrcholí půlnoční mší svatou s Rybovou *Českou mší vánoční*. Děti se těší na dárečky, které jim naložil Ježíšek, a když zazní večer zvoneček, nejen děti, ale i my dospělí jsme slavnostně naladěni, rozsvítíme stromeček i jesličky a zazpíváme koledy.

Vzpomínáme také na naše příbuzné, přátele, známé, kteří již odešli do kraje věčného klidu. Až jim na Štědrý den půjdeme zapálit svíčku, zavzpomínejme na ně s úctou, neboť z nich jsme vzešli.

V tyto sváteční dny jsme nakloněni dobrým skutkům, a aby nám ta slavnostní nálada vydržela i do dnů všedních, zapomeňme na malicherné spory, přejme si klid a slunce v duši. Rozhlédněme se kolem sebe, jestli naši sousedé nebudou z nějakých důvodů u štědrovečerního stolu sami a pozvěme je k našemu stolu.

Pěkné prožití svátků vánočních, ale i všech všedních dní, klid a pohodu

Vám všem přeje
redakce a zaměstnanci úřadu
městyse

PODĚKOVÁNÍ

V katastru Velkých Němčic jsou rozsety malé sakrální památky (kříže, pomníčky apod). Jsou dobrovolně vzorně udržované našimi občany, kteří nelitují na jejich údržbu čas a nejednou i peníze, na výsadbu stromů, keřů a květin, aby okolí těchto památek bylo upravené. *Děkujeme* tímto všem občanům, kteří se o památky starají.

Díky si rovněž zaslouží ženy, které upravují prostranství u Pomníku padlých v 1. světové válce, před vchodem na hřbitov. Také okolí hrobů padlých v 2. světové válce, v parku u

školy, bývá upravené a rovněž tak jsou upravené opuštěné hroby na našem hřbitově.

Všem našim občanům, kteří tato místa udržují, patří VELKÉ DÍKY.

Nastal zimní čas, napadl sníh, přišel mráz. Kam se ptáčku kam schováš?

Přestože se již odborníci nedomnívají, že příkrmování ptactva v zimním období přináší pouze prospěch, jsou období, kdy bychom na tyto tvorečky neměli zapomínat. Právě začátek prosince tohoto roku předvedl ukázkou počasí, kdy je vhodné příkrmování ptáků, protože vysoká pokrývka sněhu a extrémní nízké teploty brání ve sběru potravy. V kombinaci s délkou trvání takového počasí potom může docházet k zvýšenému úhynu a na jaře k nedostatečné snůšce.

Nejvhodnějším krmivem pro drobné pěvce jsou slunečnice, mák, ovesné vločky, kukuřice, směsi pro ptáky, lesknice, proso, ořechy jakákoli jiná semena, strouhanka.

Kosi, kvíčaly, brkoslav přivítají jablka napichovaná na větvičky stromu nebo přímo na zemi, brambory vařené v nesolené vodě.

V případě přípravy lojových nebo ze sádla dělaných koulí se semeny je potřeba pamatovat, aby sádlo nebo lůj nebyl solený, protože sůl působí jako jed. Též nedáváme pečivo zejména čerstvé, které způsobuje zažívací potíže.

V případě, že si některých semen ptáci neвшímají, již toto krmení nadále do krmítek nedáváme.

OREL JEDNOTA VELKÉ NĚMČICE

Vás srdečně zve na

ŠTĚPÁNSKOU ZÁBAVU



Na Boží hod vánoční
v sobotu 25. 12. 2010

ve 20.00 v kulturním domě
K tanci a poslechu hraje
hudební skupina

Raffael

Základní škola Velké Němčice vás zve na koncert

populární dvojice



Neděle 19. prosince v 15 hodin
ve Velkých Němčicích.

Vstupné 200 Kč.

Předprodej vstupenek
v Základní škole Velké Němčice
(tel. 519417222, e-mail: zsvelkenemci-
ce@seznam.cz)

Zveme všechny příznivce a milovníky zpěvu, kteří mají chuť poslechnout si vánoční písně a koledy, aby se přišli zúčastnit

VÁNOČNÍHO KONCERTU SKUPINY „POKAŽDÉ JINAK“.

Může to být i malé zamyšlení po předvánočním shonu, odpočinek od prohýbajících se stolů a hlavně, jak doufáme, příjemná vánoční atmosféra. Koncert se bude konat tradičně **25. 12. 2010 v 17.00 hodin** v chrámu Páně ve Velkých Němčicích.

Zpravodaj vydává Úřad městyse Velké Němčice. Vychází 1x za měsíc nákladem 570 výtisků a je vydáván bezplatně. IČO: 283690, telefon: 519 417 221, fax: 519 418 950, e-mail: obec@velkenemcice.cz ; www.velkenemcice.cz. Toto číslo vyšlo 6. 12. 2010. Číslo 12, ročník XXXIV, prosinec 2010. Odpovědný redaktor Bc. Zdeněk Frömmel. Registrační číslo dané Ministerstvem kultury České republiky - MK Ř E 11269 -

Jsi fanouškem Komety a dlouho přemýšlíš o tom,
jak svůj klub podpořit nejen v ochozech stadionu?

Máš pocit, že na partnerství s klubem
nemůžeš dosáhnout?

Ať už jsi řadový fanďa či podnikatel,
tak neváhej a pojď do toho!

Staň se oficiálním partnerem klubu!

JDI DO TOHO!

BUĎ PARTNER



www.hc-kometa.cz

PROČ?

- ▶ „partnerské“ spojení a ztotožnění se s klubem
- ▶ podpora klubu
- ▶ příspěvní k možnosti stát se klubem s největším počtem partnerů
- ▶ výborný dárek pro zaryté fanďy

CENA?

- ▶ Kč 10.000,- + DPH

CO ZÍSKÁŠ?

- ▶ prezentace na oficiálním webu klubu
- ▶ v sekci Partnerů
- ▶ etiketa na sklo vozu „HRDÝ PARTNER KOMETY“
- ▶ čestný certifikát potvrzující partnerství
- ▶ jméno na dresu, ve kterém bude A tým nastupovat v nadstavbové části soutěže
- ▶ 1x dres z nadstavbové části soutěže (po skončení sezony)
- ▶ společný večer s hráči A týmu (trať, komunikace a losování hráčů)
- ▶ 5x vstupenka na stání v základní části zdarma
- ▶ pro firmy a podnikatele možnost uplatnit partnerství do nákladů na základě smlouvy o reklamě

HRDÝ PARTNER



PROGRAM KINA VELKÉ NĚMČICE

Vstupenky do kina je možné objednat na telefonním čísle 519417222 nebo prostřednictvím e-mailu: kinovenem@seznam.cz.

10.12. (pátek) 19,30 hod. 75 Kč

HABERMANNŮV MLÝN

Nový český film režiséra J. Herze. V hlavních rolích Karel Roden, Zuzana Kronerová, Jan Hrušínský a další. Délka filmu 104 minuty. Přístupno od 12 let. Distribuce Bontonfilm.

17.12. (pátek) 16,30 hod. 50 Kč

CHLUPATÁ ODPLATA

Skvělá rodinná komedie plná neodolatelných gagů. Délka filmu 92 minut. Mládeži přístupný. Český dabing. Distribuce HCE.

7. ledna 2011 (pátek) 17,30 hod. a 19,30 hod. 75 Kč

HARRY POTTER A RELIKVIE SMRTI ČÁST. 1

Pokračování příběhů podle knihy J.K. Rowlingové. Český dabing. Délka filmu 110 minut. Distribuce WarnerBross.

Nedělní odpoledne s pohádkou:

12.12. (neděle) 16 hodin 40 Kč

MIKEŠ VYPRÁVÍ POHÁDKU

Pásmo krátkých filmových pohádek (O Mikešovně kouzelné holi, Cvrček a stroj, Krtek chemikem, Broučci – jak profesor Chrobák, Vodníkovy housličky). Délka 63 minut.